



“内循环、双循环”看丽水系列报道

“一站式全链条”科技创新服务为企业节省八成检测费用 龙泉出的汽车空调检测报告世界50多国认可

本报讯(记者 徐小骏 叶炜婷 通讯员 叶俊 崔建霞)“经过检测,终于得到了产品性能、质量等方面的权威报告,接下来就可以大批量生产了。”近日,浙江基力思汽车空调有限公司将刚刚研发出的汽车空调冷凝器,送到浙江省龙泉汽车空调产业创新服务综合体检测室检测,公司董事长吴继武介绍,如今产品在龙泉就能检测,不仅成本低,而且效率高。

编者按:

党的十九届五中全会提出,要畅通国内大循环,促进国内国际双循环,全面促进消费,拓展投资空间。按照市委提出深入推进山区跨越式发展,加快推动山区全面迈入加快高质量绿色发展新路的要求,丽水各地各部门抓住畅通“内循环”和“双循环”的机遇,践行“丽水之干”,化危为机,锐意创新,各显神通,实现逆势飘红。本报从今天起,推出“内循环、双循环”看丽水系列报道,陆续刊发来自基层一线的鲜活经验、典型做法,为贯彻落实五中全会精神、推动丽水经济高质量发展绿色发展营造浓厚氛围。

的检测机构,本地的汽车空调产品都要送到上海、广州等地检测。如何解决汽配企业面临的检测难题,让企业提质增效?龙泉主动向高校引智借脑,着力搭建科技创新平台,并于2013年建成了浙江省龙泉汽车空调产业技术创新服务平台。2018年,当地再次抓住全省创建产业创新服务综合体的机遇,致力于创建一站式全链条科技创新公共服务载体,经过三年努力,目前已全面建成

浙江省龙泉汽车空调产业创新服务综合体。

不久前,记者在综合体新建的5000多平方米的检测楼里看到,新购置的20台(套)汽车空调检测研发设备,数量比平台建设初期翻了一番,并先后获得吉利、比亚迪第三方认可实验室资质,成为国内汽车空调领域唯一获得国家CNAS资质的第三方检测机构,可检测项目200余项,检测报告获美国、日本等50多个

国家认可。

“我们的检测中心目前是全国汽车空调行业检测项目最多、检测范围最广、检测能力最强的第三方检测中心。”浙江省龙泉汽车空调产业创新服务综合体工作人员介绍,除了本地汽配企业,许多省内外企业也纷纷将产品送到龙泉来检测,当中不乏一汽奥迪、广汽传祺等众多知名车企品牌。综合体每年提供检测数据上万个,尤其能为本地企业节省检测费用超过80%。

吴继武也深有感触地说,检测报告是企业拓宽市场的利器,为了获得检测报告,以前企业经常要带着产品去外地检测,一来一回耗费了大量的人力、物力和财力,也在很大程度上增加了企业的生产成本。

五中全会精神在基层

市政府召开党组会议暨第71次常务会议

本报讯(记者 叶江)日前,市政府召开党组会议暨第71次常务会议,审议《丽水市生物多样性保护和可持续利用发展规划(2020—2035)》《新时代高水平建设美丽丽水规划纲要(2020—2035)》《关于推动生态旅游产业高质量发展的若干意见》等。

市委副书记、市政府党组书记、市长吴晓东主持会议。

会议充分肯定我市生物多样性保护相关工作,指出要更加突出系统性、专业性,整体集成推进规划编制工作。要结合百山祖国家公园创建工作,深入研究、逐项梳理规划内容,进一步建立健全生物多样性保护长效机制及自然保护地生态环境监管制度。

会议强调,高水平建设美丽丽水,是建设诗画浙江大花园最

美核心区的核心要义。要明确规划定位,对标高标准,细化目标任务,进一步完善规划内容。要以项目化、清单化、责任化高质量推动规划落地落实,高水平建设新时代美丽丽水。

会议要求,要结合“十四五”规划背景,深入贯彻落实全市旅游发展大会精神,深化“跨山统筹”“创新引领”“问海借力”,紧扣五个“升级版”,以百山祖国家公园、瓯江山水诗之路等为载体,突出亮点特色,补齐短板弱项,大力推动旅游业提质增效和转型升级,实现高质量发展,打造具有丽水特色的现代化生态旅游体系。

会议还审议了《丽水市消防救援队伍职业保障机制暂行办法》和《丽水市医疗救助办法》。

市政府党组成员、副市长出席。

时刻保护好好自己的“脸面”

随着大数据时代的到来,人们使用的APP越来越多,常常遇到要提供个人信息等要求,特别是近两年,一些APP和公共场合甚至要用用户刷脸后才能进一步操作。前不久“中国人脸识别第一案”正式宣判,人脸信息收集方——杭州野生动物世界败诉,除了赔偿外,也删除了原告办理指纹年卡时提交的包括照片在内的面部特征信息。因为该案,人脸识别等个人信息安全问题再次成为了人们讨论的热点。

人脸识别发展到今天,被使用的门槛似乎越来越低,很多地方本不需要人脸识别的,但也常滥用这个技术。比如一些商家,一些小区物业等等,往往打着方便大众的旗号采集个人人脸信息,其中隐藏的风险着实不小。如何解决人脸识别被滥用?我国《网络安全法》《民法典》《电子商

务法》等法规中,对采集个人信息都有严格的规定。前不久,个人信息保护法草案将“个人生物特征”纳入“敏感个人信息”范围,明确个人信息处理者只有“具有特定的目的和充分的必要性”,方可处理敏感个人信息。个人信息保护法草案出台后,相信对当下滥用人脸识别等乱象会有遏制作用。

保护好个人信息,法律是强力保障。就在本月初,国家网信办发布的《常见类型移动互联网应用程序(APP)必要个人信息范围(征求意见稿)》,对地图导航、网约车、即时通信等38类常见类型APP,明确了“必要个人信息范围”。这等于为相关企业套上了一个“禁箍咒”;其次,相关企业要厘清自己的行为边界,不得滥用人脸识别等技术套取用户隐私,如果确实需要采集个人信息的,需全力保护好用户的隐私安全;作为公民个体,应该要提高信息安全保护意识,在非必要的情况下,要谨慎而面对人脸识别要求,确保自己的“脸面”不会“丢”。

(郑委)



绿道健步走向新征程

近日,丽水市委直属机关工委、丽水市司法局组织700余名机关干部职工在南明湖畔举行2020年“群心跟党走·共筑法治梦·迈向新征程”绿道健步走活动。本次活动旨在为进一步学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平法治思想,弘扬宪法精神,推进清廉机关建设,创建模范机关。

记者 兰雷伟 摄



遂昌经验亮相第三届浙江省国际智慧交通产业博览会

“四好农村路”引客兴村助农增收4480余万元

本报讯(记者 麻萌楠 朱敏 通讯员 雷晓云)遂昌县将乡村路线旅游产品化、品牌化、互联网化,通过“四好农村路”带动乡村人气、财气,做法很好,希望你们能再接再厉,做成全国典范和样板。”12月4日-6日,第三届浙江国际智慧交通产业博览会在杭州举行,浙江省交通运输厅党组副书记、副厅长任忠点赞了遂昌“四好农村路”运营经验。

据了解,在此次博览会上,遂昌县作为运营“四好农村路”运营典型代表受邀参展,也是“四好农村路”运营领域全省唯一受邀代表。

遂昌多山地,不少村庄都藏身其中,蜿蜒曲折的山路,是遂昌许多农村实现乡村振兴的巨大掣肘。近年来,遂昌县将“四好农村路”建设民生工程作为“乡村振兴”和“美丽大花园建设”突破口,同时重点实施了农村“断头路”打通工程。

在“四好农村路”的运营上,遂昌将线路打造品牌化,将有特色的乡村道路打造品牌化自驾越野路线产品,如华东天路、江南丙察察、红军穿越等,吸引年轻人自驾打卡,百度关键词“江南丙察察”搜索指数超过290万次,“华东天路”搜索指数超过140万

次,今年“五一”期间,打造的7条特色品牌线路游客量超过遂昌4个4A级景区之和,成效显著。

其次是将线路推广互联网化,把线路周边的住宿点、餐饮点、维修站、加油站、打卡点统一制作成电子书,方便游客游览之前就了解线路沿途特色,同时提供线路轨迹下载服务功能,方便游客可以寻迹导航游览。

另外,遂昌还通过聘请第三方专业线路运营团队蚂蚁探路提供运营服务,通过市场化运营,有效提升遂昌“四好农村路”的使用率,如2015年修建完工的门阵村至云峰街

道路段,在市场化运营之前年车流量不超过500辆,通过蚂蚁探路团队运营推广之后,年车流量超过10000辆,道路使用率提升20倍。

据不完全统计,自2017年开始探索运营“四好农村路”以来,截至2020年11月底,遂昌县7条品牌“四好农村路”共引入570余个车队,参与旅游车辆超过22400余台,游客超过55900余人,大客流的到来推动了线路沿线周村源村、田铺村、大西坞村、福罗淤村、门阵村等乡村的发展,带动农家乐、民宿、餐饮、农特产品增收4480余万元,其中“浙西川藏线”成功入选长三角2019年度精品体育+旅游路线,也是丽水市唯一入选线路,同时也入选2020年浙江省运动休闲旅游优秀项目。

走向我们的小康生活

“好生态”有了“好身价”

云和生态产品政府采购有效激活“绿水青山”

本报讯(记者 钟根清 通讯员 程鹏鹏)“定期对水源涵养林进行除草等清理工作,不仅有利于保护水库水质,还可以提升环境品质,提升生态产品价值。”日前,云和县雾溪畲族乡花费1.8万元用于雾溪水库水源保护。和以往不同的是,这笔费用的支出来源于生态产品政府采购的资金。

作为生态产品政府采购工作试点单位之一的雾溪畲族乡,收到全县第一笔生态产品采购资金共计83.5万元,用于涵养水源、修复生态、“两山兑”兑换等工作,以生态支出换取生态效益,推动环境治理提档升级。

经济财富。今年4月,云和在全省创新探索生态产品政府采购工作,让各地的好生态转化为实实在在的经济价值,通过市场化运作方式让各生态强村公司开展生态环境保护与生态资产运营工作,共同寻求维护良好生态环境、充分体现生态产品价值的有效路径和模式。

据了解,生态产品采购参照《云和县2018年生态产品总值(GEP)核算报告》,采购量按水源涵养、气候调节、水土保持、洪水调蓄等四项产品总量(值)的0.1%-0.25%采购。目前,已向雾溪畲族乡和崇头镇两个先行试点乡镇发放采购资金300多万元。根据办法内容,首先支付70%的采购资金,剩余的部分需要对当地的地表水和空气

质量进行测评,只要检测出的数据不低于上年水平就可获得另外30%的采购资金。

据介绍,政府采购资金将用于开展生态资源资产保护修复、生态资源资产整合转化、生态文化传承弘扬、生态惠民帮扶、生态产业化培育与品牌经营等方面工作,让绿水青山充分发挥经济社会效益。通过充分调动政府、企业和村民积极性,打开了“绿水青山就是金山银山”转化多元通道,探索出一条“政府引导、企业运作、村民参与、金融支持、信用保障”的新路子。

不久前,崇头镇列出了生态产品价值实现项目清单,采购资金将用于农田水利设施、生态林抚育、垃

圾分类等10个项目建设费用支出。崇头镇相关负责人说,在全县率先试点生态产品政府采购,让崇头的好生态、好资源“活”了起来,为实现生态产品价值转化提供了有效路径,也激励着崇头继续做好生态环境保护工作。

“生态保护越得力,GEP越增值,政府采购的总价值也越多,乡村发展就能得到更多的资金保障,这是一个良性循环的过程。”云和县发改局相关负责人表示,希望通过生态产品政府采购方式,推进全社会做好生态环境保护工作,实现既护美绿水青山,又做大金山银山。

在国家森林公园体验“颜值”和“气质” 白云山绿道山地马拉松鸣枪开跑

本报讯(记者 杨敏 通讯员 叶琳)昨日上午8时许,伴随着发令枪响,参加2020丽水大花园瓯江绿道宣传推介周——白云山绿道山地半程马拉松赛的选手,在欢呼与掌声中,奔跑进山,体验国家森林公园的“颜值”和“气质”。

根据赛事安排,这条总计21公里的赛道,沿途都是白云山风景最为秀丽的部分,沿线山体秀丽,林木葱郁,物种多样,自然与人文景观交相辉映,集奇、秀、灵、古、珍于一体,空气负氧离子浓度高,白云山被誉为“城区后花园”“市民会客厅”,赛道全程共有7个补给站。主办方期待,所有运动员在参赛的同时,也能欣赏到周边唯美的风景。

来自莲都区建设投资公司的杨峙山,是一位健身爱好者。“此前也多次在白云山徒步,但参与这样的比赛还是第一次。”他坦言,冬季的白云山别有一番风

味,红枫、苍松,营造了一种层林尽染的味道。主办方对于赛事的精心安排,也让他感受到了与此前参赛的不同,“每个补给点都有功能性饮料,并且配有榨菜,这样的安排很用心。”

“听说丽水的国家森林公园有比赛,我特地从衢州赶了回来。”在衢州上班的丽水人李健完赛之后认为“不虚此行”。他感觉,在白云山这样的老家地标性景区参加一场半程马拉松赛,与其说是一场比赛,不如说是一场“深度游”,让他这个离家很久的人切身感受到了丽水的好空气、好环境。

不少参赛选手在当天上午11点前后完赛,三三两两通过终点时,大家还相互交流参赛的感受。“这样的赛事,这样的时间,还有主办方的精心安排,绝对是一种享受。”“我们的完赛奖牌设计独特,‘颜值’足与白云山相匹配。”